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Υπογραφή διμερούς Εκτελεστικού Προγράμματος στην Εκπαίδευση 

μεταξύ Κύπρου και Ιταλίας  

 

Υπογράφηκε χθες, στο Υπουργείο Παιδείας και Αξιοκρατίας στη Ρώμη, το Εκτελεστικό 

Πρόγραμμα στην Εκπαίδευση μεταξύ Κύπρου και Ιταλίας για τα έτη 2024-2028. Το 

Πρόγραμμα υπέγραψε, εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας, η Υπουργός Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας δρ Αθηνά Μιχαηλίδου και, εκ μέρους της Ιταλικής Δημοκρατίας, 

ο Υπουργός Παιδείας και Αξιοκρατίας δρ Giuseppe Valditara.  

 

Η υπογραφή της συμφωνίας μεταξύ των δύο Υπουργών αποσκοπεί στην περαιτέρω 

ενίσχυση της στενής συνεργασίας που μοιράζονται Κύπρος και Ιταλία στον τομέα της 

εκπαίδευσης. 

 

Οι δύο Υπουργοί σε συνάντησή τους, που προηγήθηκε της υπογραφής, συζήτησαν την 

πορεία των εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη τόσο στην Κύπρο όσο και στην Ιταλία, τα 

επόμενα βήματα όσον αφορά στην ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών, την 

εισαγωγή της ιταλικής γλώσσας στα σχολεία Τεχνικής-Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

τη συνεργασία σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ενόψει της επικείμενης Κυπριακής Προεδρίας της 

ΕΕ (1ο εξάμηνο του 2026).  

 

Η δρ Μιχαηλίδου συναντήθηκε, επίσης, με την κ. Anna Maria Bernini, Υπουργό 

Πανεπιστημίων και Έρευνας. Οι δύο Υπουργοί συζήτησαν τις εξελίξεις σχετικά με τη 

μεταρρύθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης στην Κύπρο, την ενίσχυση της πρόσβασης στις 



 

πανεπιστημιακές σπουδές στην Ιταλία, τις υποτροφίες που προσφέρει η Ιταλική 

Κυβέρνηση σε Κύπριους φοιτητές, την προώθηση της διμερούς συνεργασίας μεταξύ 

πανεπιστημίων, καθώς και θέματα που αφορούν στην Ανώτερη Εκπαίδευση σε σχέση με 

την επερχόμενη Κυπριακή Προεδρία της ΕΕ. 

 

Πριν από την Τελετή Υπογραφής, η Υπουργός συναντήθηκε με τον Αντιπρύτανη του 

φημισμένου Πανεπιστημίου της Ρώμης «La Sapienza», Καθηγητή Giuseppe Ciccarone. 

Ακολούθησε επίσκεψη στο Εργαστήριο Νεοελληνικών Σπουδών, το οποίο ιδρύθηκε το 

2019 με την οικονομική υποστήριξη του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

και φιλοξενείται από το Τμήμα Ευρωπαϊκών, Αμερικανικών και Διαπολιτισμικών 

Σπουδών. Η ξενάγηση στο Εργαστήριο έγινε από τον Πρόεδρο του Τμήματος, Καθηγητή 

Simone Cesani, μαζί με τον Καθηγητή Χρήστο Μπιντούδη, υπεύθυνο του τομέα 

Νεοελληνικών Σπουδών του Τμήματος. Πρόσφατα μετονομάστηκε σε Εργαστήριο 

Νεοελληνικών Σπουδών «Μυρσίνη Ζορμπά», προς τιμήν της πρώην Υπουργού 

Πολιτισμού της Ελλάδας (2018-2019), η οποία κληροδότησε τη βιβλιοθήκη της στο 

Πανεπιστήμιο πριν από τον θάνατό της το 2023. Το Εργαστήριο Νεοελληνικών Σπουδών 

«Μυρσίνη Ζορμπά» ασχολείται με την προώθηση της ελληνικής γλώσσας και λογοτεχνίας 

μεταξύ Ιταλίας, Ελλάδας και Κύπρου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 


